



на парте демонстрировал «ласточку». Все были в восторге, а Ласточкин после «ласточки» подпрыгивал и делал какой-нибудь акробатический элемент.

## СУДЬБА ПОСТУЧАЛА В ДВЕРЬ

После окончания средней школы Владимир Ласточкин поступил в Челябинский институт физкультуры, но через год перевелся в Свердловский педагогический институт.

— Дело так было, — вспоминает Евгений Григорьевич Ласточкин. — Год Володя отучился в Челябинске, и тут их отделение гимнастики закрывают. А у него хорошие перспективы были, Володю даже могли на олимпиаду московскую взять. Он тогда, помню, сильно расстроился. Я приехал к нему, успокоил. Он за один день все зачеты сдал, которые у него в долгах числились, и перевелся в Свердловск.

Володе повезло с дедом, он вырос в дружной семье. Но счастье себя еще не исчерпало. Впереди была любовь! Она открыла дверь квартиры и улыбнулась незнакомому юноше. Так это казалось девушке Лиде. Но Володя вернулся в раннее детство и напомнил: «Мы с тобой вместе учились с 1 по 3 классы». Это был серьезный аргумент, она сказала: «Проходи». Наша юность состоит из необдуманных поступков. Решили как-то несколько студентов, объединенные школьным прошлым, найти своих одноклассников по начальной школе. Обратились в адресный стол и нанесли визиты. Лида за чаем даже вспомнила дедушку Володи, который приходил в класс.

— Я сразу почувствовала доброту, которая исходила от Володи. Мы стали встречаться, поженились. Через месяц после свадьбы его призывали на срочную военную службу. Вспоминая,

как ездила к нему в Туркестанский военный округ, сегодня поражаюсь своей смелости. Вот что значит молодость и любовь! — говорит Лидия Витальевна.

Из армии Владимир вернулся в звании офицера запаса. Имея высшее образование, он окончил курсы при танковом училище в Чирчике. За полтора года службы успел несколько раз побывать за «речкой», то есть в Афганистане, до которого было рукой подать. Но афганская война не стала его «темой». Короткими командировками все и ограничилось.

Тренерская работа по специальности удовлетворения не приносила. Он пришел работать в органы внутренних дел. Начинать Владимир Ласточкин с должности участкового инспектора Ленинского РОВД города Свердловска. Его командиром, наставником и старшим товарищем был в ту пору Леонид Валов, которого через десять с лишним лет Володя будет пытаться спасти в Гудермесе.

Служба в милиции бывает разной. Можно просто тянуть до пенсии, а можно гореть на службе. Владимир выбрал «спецназовскую» линию, которая покоя и душевного комфорта не обещала. ОМОН, спецназ «Россы» в системе ГУИН, СОБР — все это этапы интереснейшей работы, формирование традиций уникальных подразделений, призванных противостоять преступности в различных ее формах и проявлениях.

Но служба в спецназе — это частый отрыв от семьи, отсутствие выходных, риск. Володе действительно повезло с женой, поскольку она понимала: муж нашел себя, надо быть ему опорой. В семье росли сын Андрей и дочка Светлана. Самые лучшие минуты в жизни, когда они были все вместе.

В 1994 году майор Владимир Ласточкин поступает в Академию МВД на очное отделе-